

战国策



[战国策 下载链接1](#)

著者:刘向

出版者:

出版时间:2008-12

装帧:

isbn:9787807591696

《战国策(套装全4册)》是现在保存不多的记载战国时代的历史文献之一。它是一部国别体史书。西汉末年刘向将其编定为三十三篇，全书按东周、西周、秦国、齐国、楚国、赵国、魏国、韩国、燕国、宋国、卫国、中山国依次编写。详细记录了当时纵横家的言论、事迹及一些义勇志士的风采，反映了当时的历史特点和社会风貌，是研究战国历史的重要典籍，具有极高史学价值。

此外，《战国策(套装全4册)》具有非常突出的文学性，尤其在人物形象刻画、言谈技巧、寓言故事等方面具有极其鲜明的艺术特色。可以说《战国策(套装全4册)》代表了先秦散文的最高成就。

为此我们对《战国策(套装全4册)》进行了精选后加以出版，其中不乏《齐人有冯谖者》、《邹忌讽齐王纳谏》等脍炙人口的古文名篇。为了方便读者阅读，我们对每篇文章的生僻字词给予注释，并用现代白话文翻译，引宋鲍彪、姚宏等先贤的批注加以诠释，使读者能够准确地理解文章的内容。此外以中国古代的优秀版画作为《战国策(套装全4册)》的插图，几乎涵盖了所有古代版画的优秀作品，以图释文，具象化阅读古文经典。

中国文化奥妙深远，读之韵味无穷。虽《战国策(套装全4册)》不能穷尽中国文化之精

髓，但对读者了解国学，了解传统文化，学习古人论说技巧，大有裨益。

战国时期，是中国历史上一个激烈变革的时期。这一时期，七雄并立，征战不休，战争的激烈程度远远超过了以前。孟子评价这一时期的战争是“杀人盈城，杀人盈野”。

作者介绍：

刘向，字子政，原名更生，汉朝宗室。著有《别录》、《新序》、《说苑》、《列女传》、《洪范五行传》、《五纪论》等书，并且编订了《战国策》、《楚辞》、《孙卿新书》。刘向曾官中垒校尉，故世称刘中垒。明人张溥辑有《刘中垒集》，收入《汉魏六朝百三家集》中。又有赋33篇，今仅存《九叹》一篇。经学家刘歆为其子。

目录：

[战国策 下载链接1](#)

标签

中国历史

国学

历史

古典文学

入手书

中国文化相关

中国

我的藏书

评论

很适合学生入门

动荡的战国时期

这本外公的书，陪伴了许多童年的夜晚。

第一本从头至尾都读完的书，而且每年都会重新读一遍，每次都有新收获。向往那个时代的精神和思想的自由，那种思维的活跃和激荡！

高中的时候说话结巴，语文老师推荐我看这本书，这是我看的第一本权谋类的书

[战国策 下载链接1](#)

书评

战国策很好看，我最欣赏乐毅。

乐毅很幸运，他先遇见了一个赏识自己的人。“昌国君乐毅为燕昭王合五国之兵而攻齐，下七十余城，尽郡县之以属燕。”一人能下七十城（谁告诉我以前城有多大？），那是什么样的得意和风光。象我现在随便去个什么地方都觉得新鲜的不得了，有的人还...

天安门外有两个华表，传自唐尧时代。“华表”最初是道路牌，后来有人在上面议论政治得失，渐渐成为制度，称为“诽谤木”，是最早的自由言论工具之一。既然是议论得失，难免人之常情，是议论过失为主。

当时识字率很低，有能力在诽谤木上书写的，只有少数的精英，所以唐尧还有...

我上高中的时候，有一年暑假语文老师留的作业是看完《三国演义》，

而且每回都要写读书笔记。我好像看到诸葛亮死了就没心情再读下去，后面的笔记都是胡诌的。到现在也想不通她为什么让我们读三国，可能只因为金圣叹的名句“少不看水浒，老不看三国”的缘故？如今读完了《战国…

没有看这部书的人，不可以谈智谋，说生活。哪怕是一知半解，也无不被他们的故事所感动。2000多年前的人们对生活的理解的深邃遥远，令今人惭愧。

读到这一篇时，深深被吕不韦的智慧所折服。吕不韦“无中生有”的利用他人的利益关系为自己谋得“泽可以遗世”好处，故事相当精彩。秦王的儿子子异作为人质留在赵国，吕不韦就鼓动子异说可以帮助他回到秦国并取得王位，子异肯定屁颠屁颠的就答应了，这可以一个一本万利的…

虽然记录的是几千年前的事，一个文明刚起步的时代，连打仗都用木头棒子，但那是个百家争鸣、百花齐放的年代，思想的碰撞，文化的交流，在我们这个国度，甚至可以用“前无古人，后无来者”来述说，让多少后来读者看后独潸然而泪下。
这段历史是真正没有约束的民族思想史，其中关…

字很大，前有概要，后有白话翻译，看起来不吃力，适合喜欢看白话的读者，也适合抽空翻看。
以前有种偏见，觉得古文就要看原文不看注解。现在想来，有注解没什么不好，只要正确通顺，一样是好文章。可惜是节选本，这是我唯一不太满意的地方。

-----读《邹忌讽齐王纳谏》
这篇文章写齐相邹忌，他用切身的体会之事设喻，劝谏齐威王，终于使威王听从，纳谏并取得成功的故事。
开始写邹忌的身材、面貌，从客观上先肯定邹忌的美，为下面写“齐国之美丽者”徐公比美…

这样的战争说的不清楚，人们就已经乐于以送死为快事，他们的理想在枝头停靠，以抓住那些醉生梦死的猫，而猫的样子模糊不清，有时像是长在飞翔里的雕，而他们伸出去的眼睛再也无法收回。

每个人都有自己心目中的猫，那些猫在每个人的肚子里左右突围，他们偶尔到了一个地方，但...

首先建议看中华书局的版本，全注全译。

我断断续续看了一遍，建议大家从“文章”和“谋略”的两个角度去看。

文章的角度，《战国策》文笔大刀阔斧，是先秦文学之典范，许多成语都出自此书，“鹬蚌相争，渔人得利”、“螳螂捕蝉黄雀在后”等等还有不少。金圣叹在评水浒的序中提...

说说几个心得。

近代西方哲学史一路走来，可以发现理论繁多，各有各的道理，各自的观察角度不一样，突出的重点不一样，对世界的解释也不一样（哲学是对已经发生过的一切现象的解释的学科），随着实践的深入，遇到无法解释的新问题时，理论必须要修改，这说明哲学理论，包括一切...

关于中立的两段对比性论述。反对中立的：引自君主论。

优柔寡断的君主，为了避免当前的为难，常常采取中立的道路，而且常常因此被人灭了。但如果君主明确地表态赞助一方时，如果和自己联合的一方胜利了，虽然胜者强而有力，却因为已建立了友好的关系，他将会对你负有义务。...

花了两个多月终于看完战国策。

我读完第一本资治通鉴后，对先秦时期颇觉兴趣，便开始读战国策。感受如下：

一，战国策作为先秦时的文章，行文显然比资书晦涩。就文意来说，资书我可以看懂八成，战国策只能看懂六七成。而且故事情节上显然也不如资书。司马光真是个讲故事的高手...

看书前，我以为古文书很枯燥而且还是千年前的书，没想到看过两篇后爱不释手，振奋发聩，自省，每日力勉自己坚持读十页，不求甚解。但求通读，如有所得在一而再再而

三的复读，精读。窃以为这书30岁前精读熟读混个肚儿圆很轻松

1.

如果有人认为您是在玩弄计谋，而周最又是诡计多端，那么您为什么不买真正为众人所知的好货呢？对亲人奉养没有比周最再仁惠的了，应该让天下人都知道。 2. 以合纵之策游说诸侯，而得到富贵的历史故事。 3. 争名的人要到朝廷去，争利的人要到市场去。 4. 要想富国，一定要扩大...

事件 —> 人物 —> 得失 谋略 —> 言论 —> 技巧 思维 —>
口才 —> 应变 思维 何为之 成功的动机 利害 情理 何能之 成功的方法 难易 口才 借喻
比喻 举例 引用 对比 假设 排比 夸张 反问 设问 ——...

[战国策 下载链接1](#)